

Előfizetési ár

helyben, házhoz hordva:	
Egész évre	16 kor.
Félévre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.
Vidékre, postán küldve:	
Egész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Negyedévre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneptáni nap kivételével.

Alap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Nincs megállás

az eseményekben, amelyek feltartóztatás nélkül rohannak a végső kifejlés felé. A harcterekeken zavartalanul foly a küzdelem, de a világ érdeklődése rég nem tapad már e vérontásokhoz. A hivatalos jelentésekből is csak a breszt-litovszki híreket olvassák. Harci sikek nem befolyásolják többé az ellenfelek helyzetét. Rég megállapított igazság, hogy a világháborút nem hadseregek fogják eldönteni.

A politikai világ egészen elcsendesült. Sehonnán sem hallatszik többé jelkeket feltűzelő kormánynyilatkozat. A háború eszméjének nagy demagógjai elhallgattak. A német kancellár sem üzenget ellenségeinknek súlyos nyilatkozatokban. Az emberek szerepét átvették az események. A történelemnek nincs többé szüksége interpretálókra. A belpolitikai válságok sem egyesek műve; a kor sebes rohanása lendítette előtérbe a poigári demokrácia nagy érdekelt. A háború szelleme az otthonmaradtak lelkét is meggyurta, átforgalmazta s előkészítette a közeledő boldog feltámadásra.

A békevágy lett urrá az egész világon. Az emberiség ki van fosztva, meg van tizedelve, étele keserű, ruhája rongyos, nincs egyebe, mint halvány reménység valami jobb és szeibeb kor után. Ez a közhangulat készítette elő a béke utját s nem a nagy ütközetek. A németseg által vezetett központi hatalmak szervező képessége megállta a kiéhezett próbáját. Breszt-Litovszkban vannak ugyan még függő kérdések, de a legnagyobb ellentétek elintéztettek s ma-holnap nincs egyéb hátra, mint hogy a kész mű lezárassék. Túl vége felé, az általános elernyedés kábult pillanataiban, éhség és didergés fogják felénk vezetni többi tökéletesen kimerült ellenfeleinket is.

A mai hivatalos jelentések.

Budapest, január 15.

Lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Berlin, január 15.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregharcvonala:

A tüzelési tevékenység az egész napon át többnyire zavaró tüzelésre szorítkozott. Egyes szakaszokban, különösen Lens mindkét oldalán estefelé fokozódott. Felderítő osztagok Armeniériestől délnyugatra és La Vauquerietől északra behatoltak az angol árkokba és foglyokat ejtettek.

A német trónörökös hadseregharcvonala: és

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Eredményes felderítő harcoktól tekintve, Jouvincourt vidékén és Maas déli partján különös esemény nélkül telt el a nap.

Keleti hadszíntér: Nincs újság.

Délkeleti hadszíntér:

Macedóniai harcvonala:

Az Ochrida-tótól nyugatra, a Dobropoljén, a Doiran-tótól délnyugatra tűzérési tevékenység.

Olasz hadszíntér:

A helyzet változatlan.

Ludendorff,
első főszállásmester.

Nagy ellentétek Breszt-Litovszkban.

Breszt-Litovszkban jelentik a Magyar Távirati Irodának:

A békétárgyalások folyamán nagy vita fejlődött ki Kühlmann államtitkár és Czernin egyrészt, másrészt Trockij között. Kühlmann államtitkár azt vitatta, hogy az Oroszországtól elszakadt tartományok és népek jogosítva vannak mostan megegyezésre jönni és határkiigazítást is concedálni. Trockij, az orosz delegátus ellenben azon a nézeten volt, hogy ezek a népek ugyan akarataikat nyilváníthatják, vajjon Oroszország mellett akarnak-e maradni vagy sem, de a mostani tartománygyűlések nem illetékesek arra, mert ezek csak egy kiváltságos osziályt képviselnek. A döntés az ország sorsa felett általános népszavazás által történjék. Véleménykülönbség mutatkozott a demobilizáció dolgában is. A németek azt vitatták, hogy a kiürítés csak a béke után történjék, amikor az orosz hadsereg teljesen demobilizálva van, ellenben Trockij, az orosz delegátus azt követelte, hogy a kiürítés történjék a demobilizáció arányában. Hoffmann tábornok ezután visszautasítja az oroszoknak azt a kívánságát, hogy a németek vonuljanak ki a megszállott területekből és úgy történjen meg a szavazás. Ezután abban állapodtak meg, hogy a központi szövetségesek delegátusai, mielőtt újabb nyilatkozatot tennének, beszéljék meg a helyzetet.

A jogászok estélye.

Forró sikerű, felejthetetlen estében volt része tegnap annak a nagyszámu, válogatott közönségnek, mely a Kecskeméti Jogászegyesület jóékonycélu hangversenyén megjelent. Az egész hangverseny a legszebb siker jegyében indult és folyt le, az első számtól az utolsóig. A közönség elismerése minden szereplőnek kijutott, ami a véget érni nem akaró tapsviharakban nyilvánult meg.

A műsort Csepi Lajos, a joghallgatók egyesülete elnökének szépen elmondott prologja nyitotta meg. A legnehezebb feladat Szabó Ambrusnak jutott, ki Ignotusnak »Változatok szemjatkra« című költeményét adta elő valóban csodálatraméltó megértéssel és teljesen kifogástalanul. Szabó Ambrus e jubiláris szereplésénél szinte önmagát felülmulva remekelt s az intelligens közönség nem remélte művelvezetkez jutott e kiváló tehetségu műkedvelő révén.

Lázár Miklós helyett, kit betegsége otthon tartott, Egyed Zoltán fővárosi író jött le, kinek neve a színházi világban is jól ismert. Budapesten már több darabját adták elő sikerrel, most pedig egyik berlini színház készült előadni egy szindarabját. Egyed Zoltán Lázár Miklós egyik most megjelenő könyvéből olvasott fel három elbeszélést s közvetlen, művészi előadása, meleg hangja mindvégig lekötölte a közönség érdeklődését.

Mihó Ida két ének számmal szerepelt és gyönyörűen iskolázott, egyre fejlődő hangja méltán részszolgált a sok elismerésre. A zongorakíséretet Rösler R. látta el szintén kifogástalanul, ki ezenkívül Ledec Eggonal »Vieuxtemps Ballade und Polonaise«-t adták elő remek összetanulással.

A műsort Mörzicz Zsigmondnak »Mint a mezének virágai« című életképe zárta be, melyet a helyi színtársulat tagjai adtak elő. A siker itt is osztatlan volt.

Nem mulasztatjuk el végül fölemlíteni, hogy a rendezés és a műsor összeállításának nehéz és fáradságos munkáját a kecskeméti jogászfizetség lelkes és agilis tagjai: Csepi Lajos, Tóth László, Szabó Ambrus és Lukács Iván végezték.

Levél Breszt-Litovszkól Kecskemétre.

Orosz karácsonyra várták a békét.

Breszt-Litovszk, január 6.

A vonat egyhangu, lassu dübörgéssel halad a hólepte orosz síkságon, a sötét éjszakában vakítóan ragyog a csillogó hómező, sehol egy ház, sehol egy fa, minden olyan sivár, hideg, komor... A sötét, fűtetlen vasuti kocsiiban tisztek ülnek szorosan egymás mellett, állig beburkolózva, hogy valahogyan védekezzenek az orosz hideg kegyetlensége ellen, az ablakokat szinte meg sem lehet különböztetni, csupán az égő cigaretta szab éles határt az egymásba fonódó alakok között. A hideg, az utazás, a sötétség rákajja bilincseit az emberekre, kedvtelenül ülnek egymás mellett, riának hallik a kemény, recsegő porosz szó, de akkor is szeliden, félve, reménykedve s nevetet hallok emlegetni, nevetet, melyek oly kedvesek, oly csodás varázserővel bírnak: Czernin, Trockij, Kühlmann, stb. A tábori vasut feltartóztatlanul robbog, a szó elhalkul, jön a kalauz s jelenti, hogy közeledünk Breszt-Litovszkhoz.

Egy ivlámpa erős fénye tűz a szemünkbe, a fénye mindjobban erősödik, mindenké az ablakhoz rohan s a fantasztikus jégvirágok között sóvárogva, epedően nézi egy nagy, de rombadólt város feltűnedező körvonala.

Az állomás hatalmas épülete most éjjel csendes, kihalt, a rettenetes német ágyuk nyomait nagyjában eltüntették a szorgalmas dolgozó német kezek, mindenütt példás rend, az ember szinte kényelmetlenül érzi magát a hatalmas organizációban, mert itt egy lépést nem tehet egyedül az ember,

Megbízható lapkihordó jő havifizetéssel azonnal felvétetik lapunk nyomdájában

Újévkor kezdődött a 7-ik évfolyama a heti koronás betéti társulatnak a Néptakarékpénztárnál,

mindenki egy koronától kezdve még most is válthat takarékkönyvecskét. — Előnyök: Beiratási díj nincs; ha pénzre van szüksége, kezes nélkül kap; a betevő pénze biztosítva van és hét nyolc százalékot jövedelmez. Hivatalos idő délelőtt 8 - 12 óráig.

Néptakarékpénztár R-társ. Beretväs-zárlódásával szemben, fűszáint

Eladó ház. VII. ker. Kossuth-körut 20. sz. ház, mely gazdálkodónak is alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott, a tulajdonossal. 2994

Szorgalmas, intelligens leányka házaknál varrást vállal.

Címe: **Bózó Juliska**, Nagykőrösi-utca, Méhes Iona kalap-üzletében. 3094

ELTÜNT a rövid kis szabadságom s ma már ismét messze vagyok e kedves várostól. E rövid idő alatt fogbetegeim reményemen jóval felüli számban tiszteltek meg látogatásukkal. Pártfogásukért hálás köszönet. Látva a hozzám való ragaszkodásukat, hálából a háboru utáni visszatérésemkor sok ujjtással fogok a t. fogbetegeimnek kedveskedni. Befogok hozni, mint ujjtást, olyan bájos aranytöméseket, aminőt nem látott senki még soha. — A sternlháti katonai kórházban 2 évig vezetésem alatt álló fogászati ambulatóriumban evvel nagy sikert arattam. Gondom lesz műtermem minél kellemesebbé tételére. Gonddal, enyhe bánásmóddal, a higiénia összes követelményeivel, nagy precizitással, prima munkával szolgálni s műtermemet minél magasabb színvonalra emelni. Vagyok kiváló tisztelettel: **WOKOUN BÉLA.**

Batthyány-utca 30. számú

sarokházam eladó. 2730

Héjjas Mihály, Damjanich-utca 3.

Gyermeektelen házaspárok fejenként havi 160 kor. fizetéssel ápolóknak keresetnek a városi kórházba. Jelentkezni Molnár József gondnoknál lehet. 2132

Az Izsáki Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság

IX. évi rendes közgyűlését

1918. évi január hó 27-én, délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

T á r g y s o r o z a t :

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes megjelölése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg- és nyereség-vesztésszámla megállapítása, valamint határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
5. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
6. Igazgatósági tagok választása három (3) évre.
7. Választmányi tagok választása három (3) évre.
8. Esetleges indítványok.

Izsák, 1918. évi január hó 10-én.

Az igazgatóság.

VAGYON

Mérlegszámla 1917. december hó 31.

TEHER

Készpénz a pénztárban	66,641 26		Alaptőke	240,000	—
Készpénz a girón	500 —		Tartaléktőke	31,287	—
Készpénz a póstatakarékpénztárnál	1,093,91	68,235 17	Betét	3,353,838 97	
<i>Értékpapír:</i>			Betét tőkésített kamatai	20,147 56	3,373,986 53
100,000 K n. é. 6% ^o -os járadék-kötvény	96,478 —		Hitelezők		733,871 16
500,000 K n. é. 5 1/2% ^o -os járadék-kötvény	453,500 —		Fel nem vett osztalék		439 —
Bel. a Pénzt. Központnál jegyzett üzletrésze	1, 00—		<i>Átmeneti kamatok:</i>		
100 drb Veszprémi Takarékpénztári részvény	32, 00—	55, 178 —	Előre bevett váltókamat	9,858 97	
Váltókölcsön		1,887,133 75	Előre bevett jelzálogkamat	390 65	10,249 62
Jelzálogkölcsön		25,080 —	Nyereség-átthozat	1,492 46	
Adóssók folyószámlán		2,230,122 12	Nyereség	23 023 37	24,515 73
Intézeti ház	22,000 —				
Intézeti házból leírás.	2,000 —	20,000 —			
		4,414,319 04			4,414,319 04

VESZTESÉG

Veszteség-Nyereségszámla 1917. december hó 31.

NYERESÉG

Tisztviselők fizetése és lakbére	9,033 26		Nyereség-átthozat	1,492 46	
Betét-kamat	32,067 79		Külföldi kamatok	84,498 47	
Visz. lesz. kamat	3,555 28		Értékpapír kamat	1,409 55	
Napidíj	152 —		Intézeti ház jövedelme	1,008 28	88,108 66
Utleték	1,036 —				
Adó	6,200 —				
"Izle" költség	9,641 81				
Betét-kamatadó	3,206 79	61,892 93			
Leírás az intézeti házból		2,000 —			
Nyereség		24,515 73			
		88,408 66			88,408 66

Linger József s. k.
idegl. pénztárnok, ig. tag

Izsák, 1917. évi december hó 31-én.

Takács György s. k.
főkönyvelő

Igazgatóság: Veress István s. k. elnök. Nagy Pál s. k. alelnök. Dr. Óváry Ferenc s. k. Fejér István s. k. Beck Sándor s. k. Kozma László s. k. B. Szabó Sándor s. k. Brüll Bertalan s. k. V. Szegedi János s. k. Cséplő Gábor s. k. Beck Gyula s. k. Damásdi József s. k. Rigó István s. k. Szegedi János s. k.

Ezen mérleg- és nyereség-számlát megvizsgáltuk s a könyvekkel egybeahasonlítva, helyesen számítottak talá tuk. — Izsák, 1918. jan. 1. Felügyelőbizottság: Fleischman Samu s. k. fel. biz. elnök. Dr. Sári János s. k. fel. biz. tag. Weisz György s. k. fel. biz. tag